

两位导游

□ 梅莉(上海, 白领)



和妹妹去云南旅行, 跟了个当地的小团。

第一天早晨说好八点半出发, 结果因为酒店的鸡蛋是生的, 妹妹忙于煎蛋, 导致迟到。导游电话催促, 待我和妹妹上车后, 批评了我们。妹妹再三道歉, 导游的脸色依然没有好转。

他长得瘦削, 严肃的黑长脸使人倍感压力, 眼神又似老鹰, 我的心里不免直打鼓: 怎么遇到这么“凶”的导游, 看来旅途有些不妙啊。后来, 听他作自我介绍姓吉克, 名阿惹, 云南彝族人, 大学学的是旅游专业, 还是云南省的金牌导游。听着挺正规的, 我悬着的心渐渐放松了一些。

大家都喊他阿吉。一路上, 阿吉不苟言

笑, 一副扑克脸, 但专业水平相当出色, 不论是景点解说、安排食宿还是处理突发事件等, 都井井有条。特别是我不小心把化妆包(内有金耳环)丢在大巴车上后, 他立即联系司机帮我找回。几天跟下来, 感觉阿吉是一个很靠谱的导游, 他说的每句话、每个字我都信。所以, 当他说隔天要换新导游了, 他最后一天带我们, 拎着土特产在车上卖时, 大家都很给面子, 买了很多。

新换的导游是摩梭族人, 长得有点小帅, 他自己也相当自知, 让大家叫他二帅(在家排行老二)。二帅与阿吉风格完全相反, 他风趣幽默, 但感觉是不容易取信于人, 真真假假, 说说笑笑, 也没人追究他话里的实情, 反正大家开心就好。二帅

嘴皮子利索, 但职业水准肯定不如阿吉。有几次, 团里一个比较难伺候的女性和他吵了起来。不过, 那位女性也是个奇葩, 一路都在外放英语, 让她七岁的小孩边旅游边学习, 难免打扰到大家。

二帅最后一天带团, 也在车上贩卖起了当地的特产。结果, 任他说得天花乱坠, 买的人很少。二帅对大家不买他的东西, 显得有些悻悻然, 倒也没有口出恶言, 只有自嘲。我好歹出手买了几百元的牛肉干, 只为他提供的快乐价值。

阿吉让我想起生活中的某些人, 认真负责, 但无趣, 与他打交道你尽可放心。二帅这样的人呢, 相处时, 轻松自在, 欢声笑语, 但有事时, 你却不敢托付于他。

带猫出游

□ 陆小鹿(上海, 白领)



自家有胖丁后, 家人集体出游就成了件麻烦事。猫大人不便带来带去, 总得留一人在家伺候它。

有几回, 一家三口集体出游, 先得兴师动众把胖丁送到公婆家, 行头还不少: 猫砂盆、猫粮、玩具、梳子……游玩过程心不定, 惦念它是否适应新环境, 和公婆微信去视频来的询问情况, 得知一切皆好, 方才放下心来。

今年过年的时候, 安排带上老妈还有公婆一起出游。胖丁咋办? 思前想后, 就带它一起上路了。去程胖丁表现颇佳, 小喵小叫, 喂点零食也就安静了。后备箱里放着猫砂盆, 它全程上了一次厕所, 在服

务区休息时做了清理, 总算没有大闹天宫。

在这家接纳宠物的民宿的复式房, 儿子睡阁楼, 我和老公睡楼下。毕竟是全新的环境, 胖丁明显紧张不安了。一进房间, 就吓得躲到了床底下——它一紧张, 就喜欢钻床底。

下午, 我们出去游玩。离开房间时, 胖丁还趴在床下。儿子在床边放了一碗猫粮, 一碗水。我嘱咐服务员我们不在房间时不要开门清理房间。

四五个小时后, 我们游玩回来, 发现胖丁还躲在床下, 猫粮和水看似都没动过, 真让人担心。好在, 我们回来后不久, 胖丁大概识得我们的声音, 又或者闻见我们

身上熟悉的味道, 慢慢胆子大了, 爬出来了, 开始在房间里试探性地转来转去。

然后, 它看见了通往阁楼的楼梯, 这下可开心坏了, 一溜烟就跑去了阁楼。都说猫喜欢爬高, 高处能让猫咪感到安全和舒适, 同时也能满足它们爱探索和观察的天性。当然, 爬高也是一种锻炼身体的运动方式, 有助于胖丁减肥呢。

后来几天, 胖丁就恢复了在自己家般的自由自在。该吃吃, 该喝喝, 该玩玩, 楼梯上上下下不亦乐乎! 我们的心也逐渐安定。终于有了带猫出游的经验了。一切不如想象中复杂。以后家人一起出游再也不必烦恼了。